

FRATERNIDAD

ARCHIVO MUNICIPAL DE MURCIA

TOTANA

28 de enero de 1934

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Año III. N.º 143

Se publica los domingos

Con censura eclesiástica

REDACCION Y ADMINISTRACION

Avenida Santa Eulalia, núm 15

Tengan todos presente que ante el peligro de la Religión y del bien público, a nadie es lícito permanecer ocioso.
Pío X
(Inter católicos Hispaniæ)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Totana un mes . . . 0'60 Número suelto . . . 0'15
Fuera el trimestre . . . 2'00 Número atrasado . . . 0'20

El socialismo y las nuevas orientaciones político-sociales

Recientemente en uno de los teatros más céntricos y amplios de Madrid, se celebró un mitin organizado por el Instituto Social Obrero. La asistencia del público fue numerosísima, llenando todo el teatro, y en casi su totalidad por obreros. Se sabe además que esta Institución, hace intensa campaña por toda España, fundando centros sociales de esta naturaleza; que tiene próximo al medio millón de obreros afiliados; y que por algunas regiones del norte, todos los asociados a muchas Casas del Pueblo, se han inscrito en masa a estas nuevas organizaciones. Pareja con esta Institución, Acción Obrerista, van ensanchando cada día más su campo de actividades enrolando de modo continuo nuevos obreros a sus asociaciones católicas.

¿Cuál es la consecuencia que debemos sacar de estos hechos? Para nosotros, que en España se va operando el mismo fenómeno político-social, que antes se produjo en otras naciones de Europa. Empezó el socialismo en Alemania, Inglaterra, Italia, y otros países del Continente, y en ellos asumió el socialismo la dirección y gerencia de la clase obrera. Bajo su mandato sufrieron estas naciones sus grandes convulsiones sociales, sus mayores crisis económicas, todo el desprestigio de la autoridad, la depreciación de su mando; alcanzaron el mayor número de obreros parados; en fin pasaron por la desolación y miseria que las doctrinas y prácticas socialistas llevan consigo.

Pues bien, todas estas naciones, en un acto de consciente ciudadanía y civismo, supieron librarse y desahuciar el socialismo, de la posesión de un poder y de una influencia que estaban detentando. Ahora España, siguiendo ese movimiento de liberación y de repulsa al

marxismo, se dispone con todos sus medios, serenamente, pero firme en su propósito, a apartar el socialismo de la dirección de la masa obrera, sustrayéndola de su influencia e intervención en los organismos oficiales del Estado.

Los éxitos obtenidos por las derechas en todas las elecciones últimamente celebradas, tienen esa significación. Pero este movimiento de condenación del socialismo, y de sus procedimientos, debía tener una mayor concreción, debía surgir de los mismos fondos social-obrero, y a eso tienden estas organizaciones y actividades del Instituto Social Obrero y Acción Obrerista. Van encaminadas las referidas organizaciones, a probar que los intereses y derechos de la clase obrera sólo pueden tener defensa y realidad en estas instituciones político-sociales de naturaleza distinta del socialismo.

Colocados dentro de un absoluto criterio de imparcialidad, hemos de reconocer, que los socialistas en España no hicieron nada positivo por el proletariado. En su obra legislativa, todas aquellas leyes que los socialistas dieron su matiz, o marcaron su influencia, fueron hechas con un fin puramente político. Las leyes de Términos

Municipales, condenando a unos obreros a la miseria, mientras creaba la clase de obreros privilegiada y protegida de los dirigentes socialistas.

El sentido socializante en que se informó la Reforma Agraria, que estableció la imposibilidad de que los obreros puedan adquirir la tierra en propiedad; los Jurados Mixtos, con su defectuosa constitución y parcialistas resoluciones. Todas estas leyes sirvieron a los directivos socialistas, para montar su aparato político, disponiendo de los votos de la masa obrera, buscando en ellos el trampolín con que saltar a la altura de los puestos políticos. Con estas, y otras leyes de análogo sentido, provocaron los socialistas en su mayor parte el paro obrero, no mereciendo a sus ministros este problema otra atención, que destinar un millón de pesetas en los presupuestos del Estado, para dar subsistencia a seiscientos mil obreros. En otro aspecto, los socialistas manejan a su capricho a los obreros españoles, cual huestes disciplinadas, induciéndolos a las huelgas y a toda clase de revueltas, con peligro la más de las veces de su vida. He aquí a grandes trazos, la actuación político social del partido socialista español en relación a los obreros. Justamente tendrán estos que reconocer, que ninguna ventaja material ni moral, han obtenido por su condición de afiliados a las Casas del

IN MEMORIAM

Ha muerto Don Luis Martínez. Con su desaparición pierde Acción Popular una de sus más esclarecidas personalidades. Era Don Luis Martínez un hombre de sólida formación cultural y religiosa, que hizo de su hogar un magnífico ejemplo de vida cristiana y supo llevar a sus variadas y fecundas actividades, el sello incontundible de espiritualidad, propio de todas las almas privilegiadas. Entregado de por vida al trabajo, su nombre debe ser para Totana a quien dedicó los fervores de su claro talento, un modelo que sirva de guía y orientación, sobre todo a los hombres sociales, pues, nada hay más aleccionador, que una existencia ininterrumpida dedicada a hacer el bien a su pueblo lo que logró ser amado y respetado. Prueba inequívoca de esta verdad ha sido el tributo emocionado de toda Totana, desfilando en silencio religioso ante los restos mortales del que fué espejo de caballeros y de cristianos. Ante esta alma que supo seguir los caminos luminosos de la verdad y el bien, rindamos nuestro devoto homenaje y elevemos a Dios una plegaria.

José Ibañez Martín

Diputado a Cortes por la provincia de Murcia

Totana 20 enero de 1934.

Pueblo, ni en general de la política socialista. Por ello la masa obrera ha de ir apartándose del socialismo, y cada día avanzan más las nuevas organizaciones social-cristianas.

Este es el Instituto Social Obrero, y Acción Obrerista. Unas nuevas organizaciones obreras católicas, donde con un sentido cristiano,—tal como corresponde a nuestras virtudes sociales—ha de defenderse los derechos y la dignificación de los obreros, contra un capitalismo egoísta y contra una burguesía exigente, pero abatiendo al mismo tiempo el odio de Clases, que envenena la conciencia de los hombres, haciéndoles ver que son unos solos y armónicos los intereses patronales y obreros.

El socialismo español, si hemos de creer a su líder parece dispuesto a entrar en una fase revolucionaria y de acción; parece decidido a abandonar aquellos modos y formas del socialismo reformista, que en parte había seguido. Esta actitud, es a nuestro pensar, un hecho sintomático, de que el socialismo va perdiendo su influencia en la masa obrera, de que ya no va controlando sus actos, ni encuentra en ella un fuerte apoyo a sus posiciones políticas. Quiéren encauzar su política por los caminos de la revuelta y el motín, para ver si de este modo pueden restablecer su perdido poderío sobre la clase obrera.

Pero el obrerismo español se halla bien fatigado, de tanta promesa incumplida, de tantos ofrecimientos falsos y mentos, van despertando a la realidad y quieren un programa menos vistoso, pero más sincero; trabajo, jornal justo y familiar, y asistencia social. Por esto se dirige hoy la masa obrera con más sanos alientos, hacia esas nuevas organizaciones católicas sociales, donde han de poder tener cumplimiento sus justas aspiraciones.



Un detalle del entierro de Don Luis Martínez González

Vigas de acero para obras Gerónimo Navarro

